
 

CONTABILIDAD FINANCIERA 
1º A y F 

Colegio Salesiano 
“San Luís Rey” 

 
 
VERCRESA Es una sociedad anónima cuyo objeto social es la comercialización de productos de 
jardinería. Ha realizado un inventario al 31-12-X4. La descripción sintética de los elementos patrimoniales 
pertenecientes a la empresa, puestos de manifiesto por este inventario, y su valoración son los siguientes: 
 
 

ELEMENTOS VALOR 

 
 Local (al solar le corresponde del valor total un 30% y a la construcción el 70% restante) 

 
 Un camión propiedad de la empresa destinado para el transporte de las mercaderías dentro y 

fuera del país 
 

 Importe satisfecho por la propiedad industrial de una marca comercial 
 

 Aportaciones dinerarias y no dinerarias, realizadas a la unidad económica por los accionistas 
 

 Saldo a favor de la empresa en cuenta corriente en bancos e instituciones de crédito, situados 
en territorio español, de disponibilidad inmediata 

 
 Mobiliario y equipos de oficina 

 
 Obligaciones de pago contraídas con proveedores, documentadas en instrumentos formales de 

pago (letras) 
 

 Inversiones realizadas por la empresa con carácter transitorio en títulos de renta variable 
 

 Un microordenador y una impresora 
 

 Derechos de cobro sobre compradores de mercaderías, documentados con facturas 
 

 Préstamos obtenidos en entidades de crédito a plazo de cuatro años 
 

 Productos de jardinería adquiridos por la empresa para su venta, sin necesidad de 
transformación 

 
 Disponibilidades de medios líquidos en caja 

 
 Saldos favorables a la empresa en una cuenta a plazo en un banco. La disponibilidad no es 

inmediata 
 

 Derechos de cobro sobre clientes, documentados en letras de cambio, con origen en 
operaciones de trafico 

 
 Inversiones realizadas con carácter permanente en acciones de otras sociedades  

 
 Derechos de cobro en operaciones de venta de mercaderías, no atendidos a su vencimiento 

 
 Clientes en los que concurren circunstancias que permiten razonablemente su consideración 

como de dudoso cobro 
 

 Cantidades entregadas por clientes a cuenta de suministros futuros 
 

 Ingresos pendientes de hacer en organismos de la Seguridad Social, para tener derecho a las 
prestaciones que éstos realizan 

 
 Inversiones realizadas en títulos de Deuda Pública, para materializar excesos transitorios de 

tesorería con el fin de obtener una renta 

 
800.000 

 
 

120.000 
 

60.000 
 

¿? 
 
 

70.000 
 

20.000 
 
 

80.000 
 

50.000 
 

8.000 
 

150.000 
 

57.000 
 
 

180.000 
 

10.000 
 
 

200.000 
 
 

40.000 
 

80.000 
 

20.000 
 
 

10.000 
 

80.000 
 
 

70.000 
 
 

50.000 
 

 
 
 
 
 
 
 



Operaciones realizadas durante el periodo contable: 
 
1. Asiento de apertura de la contabilidad. 

 
2. Se paga por banco el recibo de energía eléctrica correspondiente a los dos últimos meses, 

que asciende a 450 euros. 
 

3. Paga por su cuenta corriente, antes de su vencimiento, una deuda mantenida con uno de 
sus acreedores de 400 euros. Por ello le conceden un descuento de 35 euros. 

 
4. Capitaliza los beneficios de 10.000 euros, obtenidos en el ejercicio. 

 
5. Cobra de un cliente 635 euros, antes de la fecha convenida, por lo que hace un descuento 

de 35 euros. 
 

6. Le giran una nueva letra, que acepta, sustituyendo a otra ya vencida y no pagada de 
nominal 2.100 euros. Se incluye además 200 euros de intereses. 

 
7. Un proveedor al que le debía 1.200 euros, gira una letra, que le acepta. 

 
8. Compra a crédito una máquina para la planta productiva valorada en 10.000 euros, 

comprometiéndose a pagarla al año de la compra. 
 

9. Un cliente que debía 500 euros, paga en efectivo. 
 

10. Compra a crédito diverso mobiliario para nuestras oficinas por 5.000 euros. 
 

11. El banco en donde tenemos abierta una cuenta corriente ingresa en ésta los intereses 
correspondientes al presente ejercicio por 75 euros. 

 
12. Uno de nuestros proveedores, por alcanzar un determinado volumen de pedido, nos 

concede un descuento de 200 euros. 
 

13. Vendemos géneros por 750 euros, cobrando en efectivo, y sabemos que los mismos 
costaron 650 euros.  

 
14. Un cliente nos realiza un pedido de mercancías por 150 euros que en la actualidad no 

poseemos en nuestro almacén, por lo que solicitamos a uno de nuestros proveedores que 
se lo remita, pasándonos el cobro a nosotros por 120 euros. 

 
15. Vendemos géneros valorado en 700 euros. El cliente nos paga la factura en las siguientes 

condiciones: 100 euros por cuenta corriente, 300 por transferencia bancaria que realizará 
dentro de 10 días y el resto, previo descuento por la importancia de la operación de 20 
euros, giramos letra a 90 días que es aceptada. 

 
16. En la empresa se hace una reparación de fontanería cuyo valor asciende a 200 euros. Se 

pagará la semana que viene. 
 

17. La empresa paga con cheque 400 euros correspondiente a la minuta de un abogado. 
 

18. Pagamos en efectivo 150 euros correspondiente al transporte de una venta de géneros. 
 

19. La seguridad social a cargo de la empresa correspondiente al mes de noviembre, está 
pendiente de ingreso y asciende a 1.100 euros. 

 
20. Por una cuña publicitaria en la radio la empresa paga una factura de 230 euros; dicho 

importe es cargado en nuestra c/c. 
 

21. Un cliente nos devuelve géneros valorados en 59 euros. El importe se lo abonamos en 
cuenta. 
 

SE PIDE: Balance Inicial, Asientos de las operaciones del periodo (Diario, Mayor), Balance de 
comprobación de sumas y saldos, Balance final. 


